

не рачи да пасе и тръси хладець; човѣкътъ се испотиава и умориава, та оставиа работата; всичко чака да мине пекътъ. Нъ за ниви ти, за ливадити, за дрѣвета та слънчевий пекъ је много потрѣбенъ.

Нъ голѣма суша докарова и врѣда на растениа та, които, ако и да обичатъ топло, пакъ не могатъ и безъ влага; сушата је тежка и за людети. Затова людети се радоватъ, кога се заоблачи, загърми, засвѣтка и завали дъждъ, та напои ожеднѣлата земля. Само да не је дъждътъ съ градъ, както се случова нѣкога верѣдъ лѣто: градътъ поразиава нѣкога нивиа и лозиа. Селанети отъ все срѣдце се молетъ Богу да нѣма градъ.

2. Всичко, што се је подкачило пролѣтъ, дотѣкмава го лѣто то. Листа та порастоватъ и, до скоро голата гора, става гъсто и непроходно жилиште на тисешти птици. По *наведенити* ливади буйна трѣва се люлѣе като море. Въ неиа шава и брънчи цѣлъ свѣтъ насѣкоми. Дрѣвета по градинити прѣцвѣтѣли. Алена вишня и сива слива се мѣркатъ вече между зеленина та; набълкити и крушити са оште зелени и висетъ между листа та, нъ тихичко зрѣнатъ и се наливатъ. Само липа та оште цвѣти и издава хубавъ дъхъ. Въ гъста та ѝ зеленина между бѣличкити дѣховити цвѣтенца се чуатъ чудни пѣсни. Тамъ работетъ тисешти весели пчели, кацнали на меденити и дѣховити липови цвѣтенца. Приближѣте се до дрѣво то: дору и то мирише на медъ!

Раннити цвѣтия са вече прѣцвѣтѣли и вѣрзоватъ сѣме, а други сега цвѣтетъ. Ръжъта се је издигнала, искласила је и вече је зела да пожълтѣва и да се люлѣе като море отъ вѣтрътъ.

А пакъ колко нагоди и гъби има! Като алени маниста се види въ трѣвата сладката нагода; на дрѣвчета та са увиснали обици отъ диво гроздѣ.... Нъ може ли да се искаже всичко, што излиза лѣтъ? Едно узрѣва слѣдъ друго, едно гони да стигне друго.

3. Свободно је лѣтъ и на птица и на дивячь и на насѣкомо! Нето вече и малки пиленца цѣркатъ въ гнѣзда та. Нъ докль имъ порастатъ крила, тѣхнити родителе весело чуруликатъ, хвѣркатъ по въздухътъ и трѣсетъ храна за малкити си пиленца. Малкити пиленца зиматъ да показоватъ изъ гнѣзда та тѣвкити си и оште голички шийци и растваретъ клончета, та чакатъ храница. Доста има храна и за птицити: една кълве